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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN YÊN PHONG


Số:       /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


            Yên Phong, ngày     tháng  11 năm 2021.


BÁO CÁO
Tình hình quản lý, sử dụng đất năm 2021; nhiệm vụ chủ yếu
và kế hoạch sử dụng đất huyện Yên Phong năm 2022

Căn cứ nội dung chương trình kỳ họp thứ 3 HĐND huyện khóa XX;

UBND huyện Yên Phong báo cáo HĐND huyện về tình hình quản lý, sử dụng đất đai năm 2021; nhiệm vụ chủ yếu và kế hoạch sử dụng đất năm 2022, cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC QUẢN LÝ, SỬ DỤNG ĐẤT NĂM 2021:
1. Các văn bản chỉ đạo công tác quản lý đất đai:

- Văn bản số 2146/UBND-KTHT ngày 28/12/2020 v/v đôn đốc, kiểm tra tình hình triển khai các dự án nhà ở, bất động sản và cung cấp thông tin, dự liệu về nhà ở và thị trường bất động sản trên địa bàn huyện Yên Phong.

- Kế hoạch số 2157/KH-UBND ngày 29/12/2020 về thống kê đất đai năm 2020.

- Văn bản số 05/UBND-KTHT ngày 04/01/2021 v/v chấn chỉnh hoạt động kinh doanh bất động sản tại dự án Khu đô thị phía Tây thị trấn Chờ, huyện Yên Phong.

- Văn bản số 67/UBND-TH ngày 12/01/2021 về việc thực hiện công tác thống kê đất đai năm 2020.

- Văn bản số 134/UBND-KTHT ngày 22/01/2021 chỉ đạo việc kinh doanh bất động sản tại dự án Khu thương mại dịch vụ tổng hợp tại xã Yên Trung và xã Thụy Hòa, huyện Yên Phong.

- Văn bản số 246/UBND-TH ngày 05/02/2021 về việc thực hiện quy định về chuyển quyền sử dụng đất tại các dự án đã được đầu tư xây dựng hạ tầng cho hộ gia đình, cá nhân tự xây dựng nhà ở riêng lẻ trên địa bàn huyện.
- Văn bản số 585/UBND-TH ngày 02/4/2021 về tăng cường công tác quản lý tình hình thị trường bất động sản tại các địa phương.
- Văn bản số 1853/UBND-TNMT ngày 08/9/2021 về việc đăng ký danh mục dự án có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa; dự án thu hồi đất để phát triển kinh tế - xã hội vì lợi ích quốc gia, công cộng năm 2022.
- Chỉ thị số 05/CT-UBND ngày 13/10/2021 của Chủ tịch UBND huyện về việc tăng cường quản lý đất công ích và các loại đất nông nghiệp khác do UBND các xã, thị trấn quản lý, sử dụng trên địa bàn huyện Yên Phong.
- Văn bản số 2285/UBND-TH ngày 11/11/2021 v/v chỉ đạo kiểm tra, rà soát việc giao bán đất nền, xây dựng nhà ở, lán tạm trái phép trên phần diện tích đất quy hoạch cây xanh, công cộng tại khu vực thôn Trung Lạc, xã Yên Trung.
- Văn bản số 2383/UBND-TNMT ngày 25/11/2021 v/v thực hiện thống kê đất đai cấp xã, cấp huyện và chỉnh lý bản đồ kết quả điều tra năm 2021 huyện Yên Phong.

2. Chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn:

2.1. Công tác quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất và tình hình thực hiện quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất:

- Hoàn thiện, trình UBND tỉnh Bắc Ninh phê duyệt quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 huyện Yên Phong (tại Quyết định số 225/QĐ-UBND ngày 22/7/2021) và phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2021 huyện Yên Phong (tại Quyết định số 259/QĐ-UBND ngày 11/8/2021).
- Tình hình thực hiện kế hoạch sử dụng đất: Trong năm 2021 có 21 dự án được cấp thẩm quyền thu hồi đất với diện tích 65,39 ha; diện tích bồi thường hỗ trợ 55,1 ha (có Biểu số 01 kèm theo).

2.2. Công tác kiểm kê, thống kê đất đai hàng năm; cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất, chỉnh lý hồ sơ địa chính:

- Hoàn thành công tác thống kê đất đai năm 2020. Theo số liệu thống kê đất đai, tổng diện tích đất tự nhiên của huyện là 9.693,1 ha; gồm:

Đất nông nghiệp:      5.339,75 ha; chiếm  55,09 %.
Đất phi nông nghiệp: 4.312,51 ha; chiếm  44,49 %.

Đất chưa sử dụng:          40,84 ha; chiếm    0,42 %.

- Công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất: Cấp lần đầu 116 GCN (trong đó cấp tập trung 71 GCN); đính chính 43 GCN; chuyển mục đích sử dụng đất hộ gia đình, cá nhân 02 trường hợp (số liệu tính đến tháng 10/2021). 

- Phối hợp với Văn phòng đăng ký đất đai chi nhánh Yên Phong thực hiện việc chỉnh lý hồ sơ địa chính theo quy định.

2.3. Công tác định giá đất và đấu giá quyền sử dụng đất:

- Trong năm 2021, tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất:

+ Theo hình thức đấu giá toàn bộ dự án: 04 dự án, thu tiền sử dụng đất vào ngân sách nhà nước 141,49 tỷ đồng.
+ Đấu giá từng lô: 07 lô xã Đông Thọ, thu tiền sử dụng đất vào ngân sách nhà nước 10,85 tỷ đồng.
- Lập danh sách dự án định giá đất cụ thể của huyện Yên Phong năm 2022.
2.4. Công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm và giải quyết khiếu nại tố cáo liên quan đến đất đai: 

- Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra công tác thu hồi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của các hộ gia đình, cá nhân khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn huyện Yên Phong thời điểm từ 01/01/2014 đến 31/12/2020.
- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Nghị quyết số 83-NQ/HU của Huyện ủy và Kế hoạch số 205/KH-UBND của UBND huyện về giải quyết tình trạng lấn chiếm đất đai, tự ý chuyển mục đích sử dụng đất. Trong năm 2021 đã tổ chức cưỡng chế 13 trường hợp vi phạm; lũy kế đến hết tháng 10/2021 các địa phương đã tổ chức cưỡng chế tháo dỡ 676/1.059 (= 63,83 %) trường hợp vi phạm không phù hợp quy hoạch.

- Thực hiện công tác tiếp dân, tiếp nhận, xử lý và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, đề nghị của công dân liên quan đến đất đai theo thẩm quyền; đã giải quyết 46/59 đơn (= 78 %) thuộc thẩm quyền Chủ tịch UBND huyện.
3. Tồn tại và nguyên nhân:
3.1. Tồn tại:

- Công tác quản lý đất đai ở một số địa phương chưa chặt chẽ, chưa thực sự quyết liệt xử lý vi phạm, vẫn để tình trạng lấn chiếm, sử dụng đất sai mục đích cá biệt xảy ra, chủ yếu đối với đất ao, thùng, đất nông nghiệp tiếp giáp hoặc xen kẽ trong khu dân cư; nhất là các xã giáp ranh KCN Yên Phong 1.

- Tiến độ thực hiện một số dự án thu hồi đất còn chậm so với yêu cầu như: Khu công nghiệp VSIP Bắc Ninh 2 tại thôn Đông- xã Tam Giang, Cụm công nghiệp Yên Trung - Đông Tiến; một số dự án đấu giá quyền sử dụng đất tại Yên Trung, Long Châu, Hòa Tiến,... 

- Tiến độ cấp GCN cho các trường hợp giao đất trái thẩm quyền còn chậm so với kế hoạch chỉ đạo. Kết quả cấp GCN tập trung năm 2021 còn hạn chế.

- Việc giải quyết đơn thư của công dân liên quan đến đất đai một số vụ việc còn chậm, chưa kịp thời.

3.2. Nguyên nhân:

- Việc xử lý vi phạm lấn chiếm đất đai, tự ý chuyển mục đích sử dụng đất ở một số địa phương chưa kịp thời, cương quyết; việc quán triệt, tuyên truyền thực hiện Nghị quyết số 83-NQ/HU của Huyện ủy và Kế hoạch số 205/KH-UBND của UBND huyện ở một số thôn làng chưa sâu rộng, chưa đạt hiệu quả. Ý thức chấp hành pháp luật đất đai của một bộ phận cán bộ và nhân dân còn hạn chế. Huyện Yên Phong đang phát triển các khu, cụm công nghiệp, số lượng công nhân tập trung đông, nhu cầu làm phòng trọ, quán bán hàng kinh doanh dịch vụ rất lớn; lợi nhuận đem lại từ việc kinh doanh trên đất vi phạm cao, trong khi chế tài xử lý hành chính tính răn đe không cao.

- Công tác GPMB một số dự án còn chậm so với tiến độ chủ yếu do người dân có đất thu hồi đòi hỏi hỗ trợ ngoài chính sách như: đất công ích đề nghị bồi thường như đất giao lâu dài, nâng giá bồi thường hỗ trợ, đề nghị đất ở kinh doanh ưu đãi phục vụ giải phóng mặt bằng. Mặt khác, chính sách đất đai thay đổi qua các thời kỳ gây khó khăn trong công tác tuyên truyền, vận động khi nhà nước thu hồi đất; nhất là đối với các dự án đất ở đấu giá quyền sử dụng đất, các dự án đất ở đối ứng cho công trình theo hình thức xây dựng - chuyển giao (BT). Năm 2021 trên địa bàn huyện tiếp tục triển khai nhiều dự án sử dụng đất với diện tích lớn, quá trình thực hiện phát sinh nhiều đơn thư liên quan đến chính sách, chế độ bồi thường hỗ trợ (chiếm 80 % đơn thư về lĩnh vực đất đai).

- Việc xác minh, thẩm định nguồn gốc đất sử dụng đất, xử lý tiền sử dụng đất đã thu để xét cấp GCN đối với đất giao trái thẩm quyền phức tạp, khó khăn (do người sử dụng đất không lưu giữ được giấy tờ, biên lai thu tiền sử dụng đất, biên bản giao đất, vi phạm quy hoạch,…).

II. NHIỆM VỤ CHỦ YẾU VÀ KẾ HOẠCH SỬ DỤNG ĐẤT NĂM 2022:
1. Các nhiệm vụ chủ yếu năm 2022:

- Làm tốt công tác thu hồi đất, giao đất, cho thuê đất để thực hiện các dự án theo quy hoạch, kế hoạch SDĐ năm 2022. Kịp thời giải quyết khó khăn, vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ GPMB các dự án trọng điểm phục vụ phát triển kinh tế-xã hội như: Khu công nghiệp VSIP Bắc Ninh 2, Khu công nghiệp Yên Phong II-A, Cụm công nghiệp Yên Trung - Đông Tiến, các dự án theo hình thức xây dựng - chuyển giao (BT), các dự án đất đấu giá tạo vốn xây dựng cơ sở hạ tầng,...

- Tập trung chỉ đạo đẩy nhanh công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo Luật Đất đai năm 2013. 

- Chỉ đạo chỉnh lý hồ sơ địa chính khi nhà nước thu hồi đất.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra tình hình quản lý, sử dụng đất đai; tiếp tục xử lý các trường hợp lấn chiếm đất đai, sử dụng đất sai mục đích trên địa bàn huyện. Tập trung chỉ đạo, đôn đốc thực hiện các quyết định, kết luận sau thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo liên quan đến đất đai.

2. Kế hoạch sử dụng đất năm 2022:

Căn cứ khoản 4, Điều 9, Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Đất đai;

Căn cứ sự chỉ đạo của Sở TN&MT tỉnh Bắc Ninh về lập kế hoạch sử dụng đất năm 2022, lập danh mục dự án chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa và dự án thu hồi đất để phát triển kinh tế - xã hội vì lợi ích quốc gia, lợi ích công cộng năm 2022; 

UBND huyện xây dựng kế hoạch sử dụng đất cụ thể như sau: năm 2022 toàn huyện dự kiến chuyển 641,57 ha đất nông nghiệp và đất chuyên dùng để sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp, trong đó:

- Đất khu công nghiệp 110,0 ha;

- Đất cụm công nghiệp 57,3 ha;

- Đất thương mại dịch vụ 21,98 ha;
- Đất cơ sở sản xuất phi nông nghiệp 0,5 ha;

- Đất xây dựng cơ sở văn hóa 18,54 ha;

- Đất xây dựng cơ sở y tế 0,18 ha;

- Đất xây dựng cơ sở giáo dục đào tạo 27,06 ha;

- Đất xây dựng cơ sở thể dục thể thao 16,28 ha;

- Đất giao thông 72,9 ha;

- Đất thủy lợi 16,18 ha;

- Đất công trình năng lượng 6,39 ha;

- Đất công trình bưu chính viễn thông 0,13 ha;

- Đất chợ 10,2 ha;

- Đất bãi thải, xử lý chất thải 10,34 ha;

- Đất ở tại nông thôn 222,42 ha; 

- Đất ở tại đô thị 23,86 ha; 

- Đất xây dựng trụ sở cơ quan 3,82 ha;

- Đất cơ sở tôn giáo 0,87 ha;

- Đất làm nghĩa trang, nghĩa địa, nhà tang lễ, nhà hỏa táng 21,0 ha;

- Đất sinh hoạt cộng đồng 0,6 ha;
- Đất cơ sở tín ngưỡng 0,6 ha;

 (cụ thể có Biểu số 02 kèm theo)
Trên đây là tình hình quản lý, sử dụng đất đai năm 2021; nhiệm vụ chủ yếu và kế hoạch sử dụng đất năm 2022, UBND huyện trân trọng báo cáo HĐND huyện./.
	Nơi nhận:   

- TT HU, TT HĐND huyện (b/c);
- CT, các PCT UBND huyện (b/c);

- Các đại biểu HĐND huyện (b/c);

- Văn phòng: CVTH, PCVPTH, CVP.
- Lưu VT.
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