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QUYẾT ĐỊNH
Về việc tiêu hủy gia súc mắc bệnh Dịch tả lợn Châu Phi
 
CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN YÊN PHONG

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Thú y ngày 19/6/2015; Thông tư số 07/2016/TT-BNNPTNT ngày 31/5/2016 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quy định về phòng, chống dịch bệnh động vật trên cạn;
Căn cứ Quyết định số 186/QĐ-UBND ngày 06/3/2014 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc ban hành chính sách hỗ trợ kinh phí phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh;
Căn cứ Công văn số 3386/UBND-NN ngày 19/10/2021 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc triển khai quyết liệt, đồng bộ các biện pháp phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm các tháng cuối năm 2021 và đầu năm 2022 trên địa bàn tỉnh;
Căn cứ Phiếu trả lời kết quả xét nghiệm số 12928/CĐ-XN ngày 04/12/2021 của Trung tâm Chẩn đoán thú y Trung ương kết luận: 01/01 mẫu bệnh phẩm dương tính (+) với vi rút Dịch tả lợn Châu Phi.
Xét biên bản xác minh dịch bệnh ngày 03 tháng 12 năm 2021 của Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện.
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Tiêu hủy toàn bộ số gia súc mắc bệnh Dịch tả lợn Châu Phi của hộ ông Nguyễn Văn Hiên. Địa chỉ: Thôn Phú Mẫn, Thị trấn Chờ, huyện Yên Phong.
Loại gia súc: Lợn, tổng số 11 con.
Điều 2. Giao UBND thị trấn Chờ, Trưởng thôn Phú Mẫn và hộ ông Nguyễn Văn Hiên có trách nhiệm tiêu hủy toàn bộ số gia súc mắc bệnh Dịch tả lợn Châu Phi nêu trên theo đúng quy trình xử lý dịch bệnh.
Điều 3. Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký. 
Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị: Văn phòng HĐND - UBND huyện, Phòng Nông nghiệp & PTNT, Phòng Tài chính - Kế hoạch, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp, Chủ tịch UBND thị trấn Chờ, Trưởng thôn Phú Mẫn và hộ ông Nguyễn Văn Hiên chịu trách nhiệm thi hành./.


	Nơi nhận:
- Như Điều 3;
- TTHU, TTHĐND huyện (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Thành viên BCĐ huyện;
- Văn phòng: LĐVP, CVTH;
-  Lưu: VT.
[bookmark: NOI_DENWMLRepeat1]
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH




Lưu Văn Mùi




