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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN YÊN PHONG


Số: 629/UBND-KTHT
V/v niêm yết công khai lấy ý kiến cộng đồng dân cư vào Đồ án quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu công nghiệp Yên Phong II-A, huyện Yên Phong
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
      Độc lập - Tự do- Hạnh phúc




Yên Phong, ngày   06 tháng  5 năm  2022.


Kính gửi: UBND các xã: Hoà Tiến, Tam Giang.

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật Xây dựng số 50/2014/QH13  ngày 18/06/2014;

Căn cứ Luật số 35/2018/QH14 sửa đổi, bổ sung một số điều của 37 Luật có liên quan đến quy hoạch;
Căn cứ Quyết định của UBND tỉnh Bắc Ninh số 05/2021/QĐ-UBND ngày 17/02/2021 về việc ban hành Quy định phân công, phân cấp quản lý quy hoạch xây dựng, kiến trúc trên địa bàn tỉnh; 

Căn cứ Đồ án điều chỉnh Quy hoạch chung thị trấn Chờ và phụ cận (Đô thị Yên Phong), huyện Yên Phong đến năm 2035 đã được UBND tỉnh Bắc Ninh phê duyệt tại Quyết định số 528/QĐ-UBND ngày 10/12/2021;

Căn cứ đồ án Quy hoạch chung xây dựng Khu công nghiệp Yên Phong II tỷ lệ 1/5.000, huyện Yên Phong, tỉnh Bắc Ninh được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 105/QĐ-UBND ngày 28/02/2019;
Căn cứ đề nghị của Công ty cổ phần hạ tầng Western Pacific tại văn bản số 60/2022/CV-WPI-ĐTXD ngày 04/5/2022 về việc lấy ý kiến các cơ quan, tổ chức, cá nhân và cộng đồng dân cư vào Đồ án quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu công nghiệp Yên Phong II-A, huyện Yên Phong.

UBND huyện Yên Phong đề nghị UBND các xã: Hoà Tiến, Tam Giang tổ chức niêm yết công khai và kết thúc công khai lấy ý kiến cộng đồng dân cư vào Đồ án quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu công nghiệp Yên Phong II-A, huyện Yên Phong với nội dung như sau:
1. Thành phần: Các cơ quan, tổ chức, cá nhân và cộng đồng dân cư trên địa bàn các xã Hoà Tiến, Tam Giang và các thôn có đất trong dự án.
2. Thời gian: Bắt đầu từ ngày 09/5/2022.
3. Địa điểm: 
- Trụ sở UBND các xã: Hoà Tiến, Tam Giang;
- Nhà văn hoá các thôn có đất trong dự án.

Ghi chú: 
- Công ty cổ phần hạ tầng Western Pacific (Chủ đầu tư dự án) phối hợp với Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện, UBND các xã Hoà Tiến, Tam Giang chuẩn bị đầy đủ hồ sơ, tài liệu để phục vụ niêm yết công khai lấy ý kiến vào đồ án.

- Giao Công ty cổ phần hạ tầng Western Pacific phối hợp với UBND các xã Tam Giang, Hoà Tiến phát phiếu lấy ý kiến và thu hồi phiếu lấy ý kiến; tiếp thu, giải trình, tổng hợp ý kiến cộng đồng dân cư vào đồ án Quy hoạch trình cấp có thẩm quyền xem xét theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- TT HU, TT HĐND huyện (b/c);

- Chủ tịch,  các PCT UBND huyện;
- TT Đảng uỷ, TT HĐND các xã: Hoà Tiến, Tam Giang;

- Phòng KT&HT;
- Lưu: VT, LĐVP, CVTH.
	CHỦ TỊCH
 Nguyễn Chí Cường


