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V/v tham gia ý kiến vào dự thảo
Quy định tiêu chuẩn và trình tự bổ nhiệm, bổ nhiệm lại chức danh công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý cấp phòng trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh
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[bookmark: _GoBack]Kính gửi: Sở Nội vụ tỉnh Bắc Ninh.


Thực hiện Công văn số 382/SNV-CCVC ngày 29/4/2022 của Sở Nội vụ tỉnh Bắc Ninh về việc xin ý kiến dự thảo Quy định tiêu chuẩn và trình tự bổ nhiệm, bổ nhiệm lại chức danh công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý cấp phòng trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh.
Sau khi nghiên cứu nội dung dự thảo Quy định tiêu chuẩn và trình tự bổ nhiệm, bổ nhiệm lại chức danh công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý cấp phòng trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh, UBND huyện Yên Phong có ý kiến nhất trí với những nội dung của bản dự thảo.
Trên đây là ý kiến đóng góp vào nội dung dự thảo Quy định tiêu chuẩn và trình tự bổ nhiệm, bổ nhiệm lại chức danh công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý cấp phòng trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh. UBND huyện Yên Phong báo cáo Sở Nội vụ tỉnh Bắc Ninh./.


	Nơi nhận:
- Như kính gửi (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện (b/c);
- Lưu: VT, NV.
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