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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HHUYỆN YÊN PHONG

Số:              /UBND-TH
V/v tham gia ý kiến vào Dự thảo 

Báo cáo phục vụ Đoàn giám sát của UBKT Trung ương.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Yên Phong, ngày        tháng   5   năm 2022


	Kính gửi:
	Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện.


Thực hiện sự chỉ đạo của Huyện ủy Yên Phong tại Công văn số 567-CV/HU ngày 06/5/2022 về việc đóng góp ý kiến vào dự thảo Báo cáo phục vụ Đoàn giám sát của UBKT Trung ương và Công văn số 569-CV/HU ngày 08/5/2022 về việc rà soát, bổ sung, làm rõ các nội dung chuẩn bị làm việc với Đoàn giám sát của UBKT Trung ương;
Chủ tịch UBND huyện có ý kiến chỉ đạo như sau:

Yêu cầu các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện căn cứ chức năng, nhiệm vụ của cơ quan mình nghiên cứu dự thảo Báo cáo phục vụ Đoàn giám sát của UBKT Trung ương do Huyện ủy chỉ đạo soạn thảo; rà soát đối với từng nội dung còn thiếu, cần giải trình, làm rõ thêm; những nội dung đang thực hiện tiến độ còn chậm, những nội dung thực hiện còn vướng mắc do cơ chế, chính sách,… từ đó nêu rõ lý do, nguyên nhân khách quan, chủ quan; chỉ rõ trách nhiệm của cơ quan, tập thể, cá nhân đối với từng nội dung liên quan đến những tồn tại, hạn chế, thiếu sót,… để bổ sung hoàn thiện Báo cáo kết quả lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện đối với các nội dung giám sát của Ban thường vụ Huyện ủy Yên Phong giai đoạn từ 01/01/2019 đến ngày 31/3/2022.

Các cơ quan tham gia ý kiến trực tiếp vào Dự thảo Báo cáo phục vụ Đoàn giám sát của UBKT Trung ương và gửi trực tiếp về Văn phòng HĐND và UBND huyện trước 08 giờ ngày 10/5/2022 để tổng hợp, báo cáo theo quy định.
Yêu cầu các cơ quan chuyên môn khẩn trương thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi (t/h);

- TT HU, TT HĐND huyện (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Văn phòng: LĐVP, CVTH;

- Lưu: VT.
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