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V/v tăng cường triển khai tiêm vắc xin phòng Covid-19 cho trẻ em và nhân dân trên địa bàn huyện.
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Yên Phong, ngày       tháng 5 năm 2022



	Kính gửi:
	Chủ tịch UBND các xã, thị trấn.



Căn cứ Báo cáo của Trung tâm Y tế huyện tổng hợp từ các xã, thị trấn, hiện nay trên địa bàn huyện còn hơn 7.000 đối tượng từ 18 tuổi trở lên đã đến lịch tiêm mũi 3 vắc xin phòng Covid -19, nhưng chưa đến tiêm. Trẻ em từ 5 đến dưới 12 tuổi đã tiêm 1 mũi vắc xin phòng Covid-19 đạt tỉ lệ thấp, đối tượng không đồng ý tiêm chiếm khoảng 10% tổng số trẻ em. Đến thời điểm hiện tại tỉ lệ tiêm đủ liều vắc xin phòng Covid-19 của huyện Yên Phong đạt tỷ lệ thấp so với các địa phương khác trong tỉnh; số đối tượng đã tiêm bị sai, thiếu thông tin rất lớn (47.772 đối tượng).
Để đảm bảo tỉ lệ tiêm  vắc xin phòng Covid-19 toàn dân theo Kế hoạch và hoàn thành việc cấp hộ chiếu vắc xin cho nhân dân trên địa bàn, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu Chủ tịch UBND các xã, thị trấn tăng cường triển khai thực hiện một số nội dung sau:
- Chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể, Trạm Y tế, Công an xã, thị trấn tổ chức rà soát, đối chiếu, bổ sung thông tin cho các đối tượng không có căn cước công dân, sai mã định danh/căn cước công dân, sai thông tin…, hoàn thiện việc cấp hộ chiếu vắc xin cho nhân dân. 
- Tiếp tục rà soát, bổ sung danh sách trẻ em từ 5 đến 12 tuổi đủ điều kiện và đồng ý tiêm vắc xin phòng Covid-19, lập danh sách toàn bộ các đối tượng đã đến lịch mà chưa tiêm vắc xin phòng Covid-19 mũi 3 trên địa bàn để chuẩn bị cho buổi tiêm tiếp theo tại các Trạm Y tế. 
- Tổ chức tuyên truyền rộng rãi trên hệ thống phát thanh địa phương về Kế hoạch tiêm vắc xin phòng Covid-19 cho trẻ em cũng như tiêm mũi 3 cho nhân dân. Huy động các ban, ngành, đoàn thể địa phương vận động gia đình, người thân và nhân dân hưởng ứng tham gia tiêm phòng đầy đủ.
- Phấn đấu tất cả các địa phương tiêm vắc xin phòng Covid-19 đạt trên 98% đối tượng từ 5 tuổi trở lên. Chủ tịch UBND xã, thị trấn chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND huyện về tỉ lệ tiêm vắc xin phòng Covid-19 trên địa bàn quản lý.
Chủ tịch UBND huyện yêu cầu các địa phương nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận:	
- Như kính gửi (t/h); 
- TT HU, HĐND huyện (b/c);
- CT, các PCT UBND huyện (b/c);
- Các cơ quan: Phòng Y tế, Trung tâm Y tế, 
  Công an, TTVH-TT &TT huyện (p/h);
- Đảng ủy các xã, thị trấn;
- Văn phòng: LĐVP, CVTH;
- Lưu: VT.
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