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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND huyện

tại Hội nghị giao ban ngày 06/5/2022

Ngày 06/5/2022, đồng chí Nguyễn Chí Cường, Chủ tịch UBND huyện chủ trì hội nghị giao ban Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện.

Tham dự có đại diện lãnh đạo HĐND huyện và các cơ quan: Văn phòng HĐND và UBND, Thanh tra, Trung tâm VH,TT&TT, Ban QLDA, Trung tâm DVNN, Chi cục thuế KV Từ Sơn - Yên Phong, Kho bạc Yên Phong, các Phòng: VH&TT, TN&MT, TC-KH, KT&HT, Tư pháp, Nội vụ; Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND, cán chuyên môn xã Đông Phong; Bí thư Chi bộ, Trưởng thôn Phong Xá, xã Đông Phong. 
Sau khi các cơ quan báo cáo và ý kiến tham gia, đề xuất của các đại biểu, Chủ tịch UBND huyện kết luận như sau:

1. Về kế hoạch tổ chức chương trình hát quan họ trên thuyền năm 2022
Đồng ý chủ trương tổ chức chương trình nghệ thuật hát quan họ trên thuyền nhân kỷ niệm 132 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2022), thời gian và địa điểm thống nhất theo đề xuất của Phòng VH&TT huyện, đối với nội dung chương trình nghệ thuật cần bổ sung thêm những bài dân ca quan họ ca ngợi Đảng, Bác Hồ…  
Giao Phòng VH&TT tiếp thu các ý kiến, chỉnh sửa và hoàn thiện kế hoạch; khẩn trương tham mưu Chủ tịch UBND huyện thành lập Ban Tổ chức chương trình nghệ thuật, phân công nhiệm vụ các thành viên; đồng thời lập dự trù kinh phí, chuyển Phòng TC-KH thẩm định, trình Chủ tịch UBND huyện phê duyệt theo đúng quy định pháp luật.

Giao Phó Chủ tịch Thường trực UBND huyện trực tiếp chỉ đạo các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức triển khai thực hiện chương trình nghệ thuật đảm bảo an toàn, hiệu quả, đúng quy định, tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong cán bộ, đảng viên và nhân dân trên địa bàn huyện.
2. Về dự thảo quyết định chức năng, nhiệm vụ và tổ chức bộ máy Ban QL các DAXD, Trung tâm DVNN và Trung tâm VH,TT&TT huyện
Yêu cầu các cơ quan chỉnh sửa Dự thảo theo ý kiến đóng góp của các đại biểu, bổ sung các căn cứ mới nhất, phù hợp nhất; tổ chức họp cơ quan để thống nhất nội dung trong dự thảo trước khi gửi Phòng Tư pháp, Phòng Nội vụ huyện thẩm định lại, để thông qua UBND huyện trước khi Chủ tịch UBND huyện ký, ban hành.
3. Về đề xuất lập dự án cắm mốc quy hoạch các đồ án quy hoạch đã được phê duyệt
Đồng ý chủ trương lập Dự án, giao Phòng KT&HT huyện khảo sát, khái toán kinh phí và tham mưu báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư theo đúng trình tự, thủ tục quy định của pháp luật.
4. Về vướng mắc trong việc xác định nguồn gốc đất khi thực hiện dự án đất DCDV Phong Xá và đề xuất, kiến nghị

Giao UBND xã Đông Phong chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị và lãnh đạo thôn Phong Xá khẩn trương rà soát từng đối tượng liên quan, diện tích cụ thể từng loại, đảm bảo số liệu chính xác, rõ ràng; sau khi thống nhất giữa các cơ quan, đơn vị thì báo cáo Phó Chủ tịch UBND huyện phụ trách khối xem xét, cho ý kiến trước khi thông qua hội nghị giao ban Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện, thời gian hoàn thành việc rà soát và báo cáo kết quả về UBND huyện trước ngày 10/6/2022.
Vậy, thông báo kết luận của Chủ tịch UBND huyện để các cơ quan, đơn vị địa phương biết và tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:
- TT HU, TT HĐND huyện (b/c);
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- Các cơ quan, đơn vị liên quan;
- Đảng ủy, UBND xã Đông Phong;

- Văn phòng: LĐVP, CVTH;
- Lưu: VT.
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