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	UỶ BAN NHÂN DÂN

HUYỆN YÊN PHONG


Số:          /UBND-TH
V/v chuẩn bị nội dung trả lời ý kiến, kiến nghị của nhân dân thôn Xuân Cai, xã Yên Trung.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Yên Phong, ngày 10 tháng 5 năm 2022.


	Kính gửi:
	- Thủ trưởng các cơ quan: Phòng TN&MT, KT&HT, 
  Chi nhánh VP ĐKĐĐ, XN KTCTTL Yên Phong;
- Chủ tịch UBND xã Yên Trung.


Thực hiện sự chỉ đạo của Huyện ủy Yên Phong tại văn bản số 570-CV/HU ngày 09/5/2022 về việc chuẩn bị nội dung trả lời ý kiến của nhân dân thôn Xuân Cai, xã Yên Trung;
Chủ tịch UBND huyện giao các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiên cứu, tham mưu UBND huyện trả lời các ý kiến, kiến nghị của nhân dân thôn Xuân Cai, xã Yên Trung; cụ thể như sau:

1. Phòng TN&MT huyện chủ trì, phối hợp với Chi nhánh Văn phòng ĐKĐĐ và các cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu trả lời với các ý kiến sau:
- Đề nghị ưu tiên cho nhân dân Xuân Cai về các thủ tục cũng như kinh phí cấp GCN QSDĐ.
- Bản đồ địa chính năm 2004 có nhiều gia đình không chính xác, nhiều gia đình lấn chiếm nhưng Bản đồ địa chính năm 2004 có cả trong diện tích đất lấn chiếm gây bất bình trong nhân dân.
- Các nhà đầu tư thu hồi GPMB có hiện tượng hỗ tiền cao hơn so với quy định cho các đối tượng chống đối không nhận tiền đền bù, các đối tượng này tuyên truyền, xúi giục nhân dân làm theo nên việc thu hồi GPMB các dự án triển khai sau gặp rất nhiều khó khăn, như dự án thu hồi KCN mở rộng của Công ty Cổ phần Viglacera trả tiền cho hộ ông Đào Hữu Cơ (thực tế hộ ông Cơ có 314m2 nhưng Công ty đã trả tiền đền bù lên đến hơn 1.000m2).
2. Phòng KT&HT huyện tham mưu trả lời ý kiến:
Đề nghị các cấp đẩy nhanh tiến độ quy hoạch nghĩa trang của thôn.
3. Xí nghiệp KTCTTL Yên Phong tham mưu trả lời ý kiến:
Thôn Xuân Cai có khu đất bãi Soi rộng 25 ha là khu vực sản xuất nông nghiệp có doanh thu hàng năm cao, 1 năm sản xuất 3 vụ màu nhưng không được nhà nước hỗ trợ tiền điện, tiền điều hành thủy nông, thiết bị phục vụ sản xuất dẫn đến hàng năm nhân dân vẫn phải đóng các dịch vụ cao. Đề nghị hỗ trợ thôn về tiền điện, công điều hành, đầu tư các thiết bị phục vụ sản xuất.
4. UBND xã Yên Trung trả lời, làm rõ đối với các ý kiến, kiến nghị của nhân dân về:
- Thời điểm từ năm 2012-2016 một số trường hợp lấn chiếm đất đai, đã làm các quy trình, thủ tục để cưỡng chế theo quy định nhưng đến nay có trường hợp xây nhà kiên cố, đề nghị xử lý theo quy định.
- Năm 2016 có 43 hộ ngang nhiên bơm cát lấn chiếm các ao làng, thôn đã thu hồi được 5 hộ để làm công trình phúc lợi công cộng còn lại 38 hộ có hộ đã xây dựng công trình kiên cố, đề nghị có phương án xử lý.
- Từ năm 1992 đến 2016, nhân dân nhiều lần nộp tiền để làm GCN QSDĐ, nhưng do công tác cán bộ có sự thay đổi nên chưa làm được cho các hộ dân, không trả tiền lại cho các hộ dân, dẫn đến thôn hiện nay còn hơn 100 hộ chưa làm được GCN QSDĐ chủ yếu do thôn giao cấp trước năm 1993 nhưng người dân không lưu giữ được giấy tờ giao cấp, đề nghị xem xét, giải quyết một số nội dung:
+ Người dân đã đề nghị cấp GCN và đã nộp tiền cho thôn (ông Nghiêm Đình Nghĩa làm Chủ nhiệm HTX, ông Đào Thanh Nhâm làm Kiểm soát HTX).
+ Thời kỳ ông Nguyễn Thanh Hương làm Trưởng thôn được bàn giao 16 GCN QSDĐ không chính xác (có gia đình diện tích gấp 3 so với thực tế nên trả lại UBND xã Yên Trung, người nhận là ông Nguyễn Tiến Cường -Cán bộ Địa chính xây dựng); ông Cường đã không bàn giao lại cho UBND xã, nhiều hộ gia đình đã gặp ông Cường để lấy lại GCN QSDĐ với số tiền nhất định; đề nghị kiểm tra số GCN QSDĐ nói trên và thu hồi lại để trả lại cho người dân.
- Một số tuyến đường giao thông của thôn đã xuống cấp, mặt đường xấu, rãnh thoát nước hở gây ra hiện tượng tắc nghẽn, nước thải tràn lên mặt đường không đảm bảo vệ sinh môi trường, như: đoạn đường xóm Giữa, xóm Bến, đường giữa làng, đường xóm Trại; đề nghị tu sửa nhằm đảm bảo hệ thống giao thông và vệ sinh môi trường.
Lưu ý: Báo cáo trả lời ý kiến của nhân dân thôn Xuân Cai, xã Yên Trung gửi về UBND huyện (qua Văn phòng HĐND&UBND huyện), bản Word vào địa chỉ mail: yenphong@bacninh.gov.vn chậm nhất trước 15h00’ ngày 16/5/2022 để tổng hợp, báo cáo Thường trực Huyện uỷ.
Vậy, thông báo ý kiến của Chủ tịch UBND huyện để các cơ quan, đơn vị, địa phương biết và khẩn trương thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi (thực hiện);
- TT HU, TT HĐND huyện (b/c); 
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện (b/c);
- Văn phòng: CVP, PVPTH, CVTH;
- Lưu: VT.
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