	UỶ BAN NHÂN DÂN 

HUYỆN YÊN PHONG
  Số: 1406/UBND-TNMT
V/v: Xin chủ trương thu hồi đất 
khó canh tác, gọn thửa khi thu hồi đất thực hiện dự án.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
          Yên Phong, ngày 23 tháng 9 năm 2022.



Kính gửi:

- UBND tỉnh Bắc Ninh;

- Sở Tài nguyên va Môi trường tỉnh Bắc Ninh;
Căn cứ Quyết định số 19/2020/QĐ-UBND của UBND tỉnh Bắc Ninh ngày 30/12/2020 ban hành quy định về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; 

Căn cứ Quyết định số 1708/QĐ-UBND ngày 29/10/2019 của Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Ninh về việc phê duyệt dự án ĐTXD đường ĐT.287 đoạn từ xã Trung Nghĩa, huyện Yên Phong đến phường Đồng Nguyên, thị xã Từ Sơn;
Căn cứ Quyết định số 614/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 của UBND tỉnh Bắc Ninh vv phê duyệt Kế hoạch sử dụng đất năm 2022 của huyện Yên Phong;

Căn cứ Trích đo bản đồ (hiện trạng) khu đất số 147/TĐBĐ phục vụ lập hồ sơ xin giao đất xây dựng dự án ĐTXD đường ĐT.287 do Sở Tài nguyên và Môi trường duyệt ngày 31/12/2020. 

UBND huyện Yên Phong báo cáo và xin ý kiến UBND tỉnh Bắc Ninh, Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Bắc Ninh một số nội dung liên quan đến công tác giải phóng mặt bằng dự án ĐTXD ĐT.287 đoạn từ xã Trung Nghĩa, huyện Yên Phong đến phường Đông Nguyên, thị xã Từ Sơn cụ thể như sau:

I. Tóm tắt công tác lập hồ sơ thu hồi đất:
- Ngày 05/02/2021, UBND huyện ban hành Quyết định thành lập Hội đồng bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng và Tổ công tác giúp việc; ban hành Kế hoạch thu hồi đất và ra Thông  báo thu hồi đất.

- Từ ngày 06/5/2022 đến ngày 26/5/2022 niêm yết công khai phương án bồi thường, hỗ trợ tại trụ sở UBND xã và điểm sinh hoạt chung của các thôn.
- Ngày 25/7/2022, Phòng Tài nguyên và Môi trường chủ trì cùng với các cơ quan chuyên môn của huyện, chủ đầu tư và UBND xã Trung Nghĩa, lãnh đạo tại các thôn Tiên Trà, Phù Lưu, Đông Mai, Yên Từ tổ chức họp thẩm định phương án bồi thường, hỗ trợ.
II. Khó khăn, vướng mắc trong công tác thu hồi đất và đề xuất:

Trong cuộc họp dân và họp thẩm định phương án bồi thường, hỗ trợ, các hộ dân có đất nông nghiệp thu hồi đề nghị thu hồi diện tích khó canh tác, gọn thửa với diện tích đề nghị thu hồi gọn thửa: 8.191,7 m2 

(Có danh sách kèm theo)
          Lý do: Phần diện tích còn lại diện tích nhỏ, hình thể chéo méo nên khó khăn về điều kiện tưới, tiêu nước, khó khăn trong việc canh tác sản xuất.

         Vậy, để thuận lợi trong công tác giải phóng mặt bằng, đề nghị UBND tỉnh Bắc Ninh cho phép UBND huyện Yên Phong thu hồi đất để bồi thường hỗ trợ đối với diện tích gọn thửa (8.191,7 m2) cho các hộ.
          Kính đề nghị UBND tỉnh Bắc Ninh xem xét, chấp thuận./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi (đ/n);
- TTHU, TTHĐND huyện (b/c);
- Chủ tịch và các PCT UBND huyện;
- Phòng TNMT;
- UBND xã Trung Nghĩa;
- Văn phòng: CVTH, PVPTH, CVP;

- Lưu: VT. 

	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
   Nguyễn Duy Phúc


