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Kính gửi:
	
- Phòng Văn hóa và Thông tin huyện;
- Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông huyện;
- UBND các xã, thị trấn.


Thực hiện Kế hoạch số 57/KH-UBND ngày 14/3/2023 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc tổng kiểm kê và lập hồ sơ khoa học di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 2023-2025;
Để bảo tồn và phát huy bền vững giá trị di sản văn hóa trên địa bàn huyện, thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 71-NQ/TU ngày 29/8/2022 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XX về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Bắc Ninh đến năm 2030 đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững”,
Chủ tịch UBND huyện có ý kiến như sau:
- Các cơ quan, đơn vị địa phương (như kính gửi) bám sát nội dung Kế hoạch số 57/KH-UBND ngày 14/3/2023 của UBND tỉnh, phối hợp với các phòng, đơn vị chuyên môn thuộc Sở VH,TT&DL tỉnh thực hiện tổng kiểm kê và lập bồ sơ khoa học di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 2023-2025 theo nội dung, thời gian và tiến độ triển khai nhiệm vụ.
- Tuyên truyền, hướng dẫn, vận động nhân dân, đặc biệt là cộng đồng dân cư, những tập thể, cá nhân đang lưu giữ di sản văn hóa phi vật thể hợp tác, hỗ trợ cán bộ và chuyên gia trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ tại địa bàn.

Vậy, yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai, thực hiện tốt các nội dung trên./.

	Nơi nhận:                                                                                
- Như kính gửi (t/h);
- Sở VH,TT&DL tỉnh (b/c);
- TT HU, TT HĐND huyện (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện (b/c);
- Văn phòng: CVP, các PCVP, CVTH;
	-- Lưu VT
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