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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN YÊN PHONG

Số: 394/UBND-TNMT
[bookmark: loai_1_name]V/v tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Nước thế giới, Ngày Khí tượng thế giới năm 2023
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Yên Phong, ngày  20 tháng 3 năm 2023.

	               Kính gửi:
	
 - Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành huyện;
 - Trung tâm VHTT&TT huyện;
[bookmark: _GoBack] -  UBND các xã, thị trấn.



Ngày Nước thế giới 22 tháng 3 năm 2023 được Liên hợp quốc phát động với chủ đề là “Accelerating Change” - “Thúc đẩy sự thay đổi” nhấn mạnh vai trò của nước là nền tảng cho tất cả các khía cạnh của cuộc sống và là cốt lõi của sự phát triển bền vững ở mỗi quốc gia; đồng thời hướng đến giải quyết cuộc khủng hoảng về nước và vệ sinh môi trường trên toàn cầu. Qua đó, kêu gọi cộng đồng cùng thực hiện các chương trình hành động bảo vệ tài nguyên nước để tạo ra sự khác biệt bằng cách thay đổi cách thức sử dụng, khai thác và quản lý nước trong cuộc sống hàng ngày.
Ngày Khí tượng thế giới 23 tháng 3 năm 2023 được Tổ chức Khí tượng thế giới (WMO) phát động với chủ đề “The Future of Weather, Climate and Water across Generations” - chủ đề tuyên truyền của Việt Nam là: “Thông tin thời tiết, khí hậu và tài nguyên nước góp phần phát triển kinh tế - xã hội bền vững cho hôm nay và mai sau”. Thông điệp này khẳng định giá trị của thông tin, thời tiết, khí hậu và tài nguyên nước đối với xã hội đồng thời kêu gọi trách nhiệm của mỗi một cá nhân trên thế giới cần thể hiện vai trò và trách nhiệm  trước cuộc sống hiện tại và tương lai nhằm chủ động thích ứng với biến đổi khí hậu, giảm thiểu tác động suy thoái môi trường. Đây cũng là dịp tôn vinh những đóng góp của các cơ quan khí tượng thủy văn trên khắp thế giới đối với việc bảo vệ tính mạng và tài sản của con người trước tác động của thiên tai, biến đổi khí hậu.
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh tại Văn bản số 325/STNMT-NKS ngày 17/3/2023 về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Nước thế giới, Ngày Khí tượng thế giới năm 2023, Chủ tịch UBND huyện đề nghị các cơ quan, đơn vị triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày Nước thế giới, Ngày Khí tượng thế giới năm 2023 như sau:
1. Các cơ quan ban ngành đoàn thể huyện
- Treo pano, băng rôn, áp phích tại trụ sở cơ quan từ ngày 21/3/2023 đến 26/3/2023. 
- Tuyên truyền đến các cán bộ, đảng viên về chủ đề của ngày nước thế giới, Ngày khí tượng thế giới 2023; tầm quan trọng của tài nguyên nước, thời tiết, khí hậu, dự báo, cảnh báo sớm, dự báo tác động; thích ứng biến đổi khí hậu, giảm phát thải khí nhà kính, tiết kiệm năng lượng, bảo tồn đa dạng sinh học, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế- xã hội đảm bảo quốc phòng an ninh. 
2. Trung tâm VHTT&TT huyện
- Phát các bản tin và bài viết về ngày Nước thế giới 22/3/2023 với chủ đề “Thúc đẩy sự thay đổi”, Ngày Khí tượng thế giới 23/3/2023 với chủ đề “Thông tin thời tiết, khí hậu và tài nguyên nước góp phần phát triển kinh tế - xã hội bền vững cho hôm nay và mai sau”.
- Tăng thời lượng phát sóng các nội dung về tầm quan trọng của tài nguyên nước, thời tiết, khí hậu, dự báo, cảnh báo sớm, dự báo tác động, thích ứng biến đổi khí hậu, giảm phát thải khí nhà kính, tiết kiệm năng lượng, bảo tồn đa dạng sinh học, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế- xã hội đảm bảo quốc phòng an ninh.
 Đồng thời treo pano, băng rôn, áp phích tại trụ sở cơ quan từ ngày 21/3/2023 đến 26/3/2023. 
3. UBND các xã, thị trấn
· [bookmark: dieu_1]Treo pano, băng rôn, áp phích tại trụ sở UBND các xã, thị trấn và một số tuyến phố; tuyến đường chính thời gian từ ngày 21/3/2023 đến 26/3/2023.
- Chỉ đạo cơ quan thông tin đại chúng tại địa phương phát các bản tin, bài viết về Tài nguyên nước, Khí tượng thủy văn.
*Ghi chú: Việc treo pano, băng rôn, áp phích tại trụ sở UBND các xã, thị trấn; các cơ quan đơn vị và một số tuyến phố; tuyến đường chính, các đơn vị có thể lựa chọn, sử dụng một trong các khẩu hiệu để tuyên truyền, truyền thông phù hợp. 
(có Phụ lục kèm theo)
Thông tin, tài liệu truyền thông Ngày Nước thế giới và Ngày Khí tượng thế giới 2023 đề nghị Quý cơ quan truy cập trên trang web của Bộ Tài nguyên và Môi trường http://monre.gov.vn; Cục Quản lý tài nguyên nước http://dwrm.gov.vn; Tổng cục Khí tượng thủy văn http://vnmha.gov.vn/; Cục Biến đổi khí hậu http://www.dcc.gov.vn/ và Trung tâm Truyền thông tài nguyên và môi trường https://tainguyenmoitruong.gov.vn/.

Vậy, UBND huyện Yên Phong yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên (t/h);
- Sở Tài nguyên & Môi trường tỉnh (b/c);
-TTHU,TT HĐND huyện (b/c);		            
- CT, các PCT UBND huyện (b/c);  
- Văn phòng: CVP, PVPTH, CVTH;                                            
- Lưu: VT.

	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH






Nguyễn Duy Phúc





PHỤ LỤC

[bookmark: chuong_pl_name]KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN HƯỞNG ỨNG THÔNG ĐIỆP, CHỦ ĐỀ NGÀY NƯỚC THẾ GIỚI, NGÀY KHÍ TƯỢNG THẾ GIỚI NĂM 2023
(Kèm theo Công văn số        /UBND-TNMT  ngày      tháng 3 năm 2023 
của UBND huyện Yên Phong)
1. Ngày Nước thế giới
- Tiết kiệm nước để bảo vệ hành tinh của chúng ta.
- Bảo vệ tài nguyên nước là góp phần thúc đẩy tiến bộ xã hội.
- Tiếp cận với nước an toàn là quyền bình đẳng của mỗi người.
- Tiết kiệm nước phải là ưu tiên hàng đầu của chúng ta.
- Tiết kiệm nước hôm nay là tiết kiệm nước cho tương lai.
- Hãy bắt đầu từ những hành động nhỏ để thúc đẩy những thay đổi lớn.
2. Ngày Khí tượng thế giới
- Thông tin thời tiết, khí hậu và tài nguyên nước góp phần phát triển kinh tế - xã hội bền vững cho hôm nay và mai sau.
- Hành động của chúng ta hôm nay sẽ kiến tạo Trái đất mai sau.
- Tăng cường khả năng dự báo sớm, chủ động thích ứng với biến đổi khí hậu.

