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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động HĐND quý III và nhiệm vụ trọng tâm quý IV/2024
I. Kết quả hoạt động chủ yếu quý III/2024:
1. Hoạt động của Thường trực HĐND huyện:
Chuẩn bị và tổ chức kỳ họp: Tích cực chuẩn bị cho các kỳ họp thứ 16 (kỳ họp thường lệ giữa năm 2024) và kỳ họp thứ 17 (kỳ chuyên đề) của HĐND huyện khóa XX: Công tác chuẩn bị báo cáo, tờ trình, dự thảo Nghị quyết được chuẩn bị nghiêm túc, chu đáo, đảm bảo nội dung và thời gian theo quy định. Công tác thẩm tra báo cáo, tờ trình và dự thảo Nghị quyết của kỳ họp được Thường trực HĐND huyện và các Ban HĐND huyện tiến hành đầy đủ, nghiêm túc đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật.
Tổ chức kỳ họp thứ 16 (phiên thường lệ giữa năm 2024) của HĐND huyện bảo đảm dân chủ, đúng luật. Công tác tổ chức và điều hành kỳ họp được tiến hành chủ động, khoa học, đảm bảo nội dung chương trình và thời gian. Tại kỳ họp thứ 16, HĐND huyện đã ban hành 15 Nghị quyết đảm bảo đúng quy định của pháp luật. Công tác tuyên truyền Nghị quyết được phổ biến rộng rãi qua các phương tiện thông tin đại chúng và thông qua TXCT sau kỳ họp của đại biểu HĐND huyện.
Tổ chức kỳ họp thứ 17 (kỳ chuyên đề) của HĐND huyện; tại kỳ họp thứ 17, HĐND huyện đã ban hành 01 Nghị quyết về việc thông qua điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 huyện Yên Phong (lần 3) thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh Bắc Ninh về thực hiện dự án ưu tiên thu hút, lựa chọn nhà đầu tư.
Thường trực HĐND huyện hướng dẫn Thường trực HĐND các xã, thị trấn tổ chức kỳ họp thường lệ giữa năm 2024; các xã, thị trấn đã báo cáo kết quả tổ chức và nghị quyết kỳ họp về Thường trực HĐND huyện theo đúng quy định.
Công tác tiếp công dân, giải quyết KN-TC của công dân: Duy trì, bảo đảm chế độ tiếp dân, đôn đốc các ngành, địa phương, UBND các cấp giải quyết đơn thư theo thẩm quyền. Trong Quý III/2024, đã tiếp 29 lượt công dân (49 người) với 15 vụ việc; đã chuyển đến các cơ quan chức năng để xem xét, giải quyết và trả lời công dân theo đúng quy định của pháp luật.
Các hoạt động khác: Thường trực HĐND huyện thường xuyên dự các cuộc họp giao ban tuần của Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND huyện với các ngành, các xã của huyện; dự các phiên họp UBND huyện thường kỳ hàng tháng để nắm bắt tình hình, giám sát việc thực hiện Nghị quyết của HĐND và việc thực thi chính sách pháp luật trên địa bàn. Thường trực HĐND huyện Yên Phong phối hợp với Tổ đại biểu HĐND tỉnh khu vực huyện Yên Phong triển khai Kế hoạch giám sát tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2024 và một số nội dung chuyên đề trên địa bàn huyện. Thường trực HĐND cùng với Thường trực Huyện ủy, Lãnh đạo UBND huyện và Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ huyện đi thăm hỏi, tặng quà nhân kỷ niệm 77 năm ngày TBLS (27/7) và tham gia các hoạt động chung khác của huyện.
2. Hoạt động của các Ban của HĐND huyện:
Triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ theo chương trình, kế hoạch công tác của Ban và sự chỉ đạo của Thường trực HĐND huyện. Tiến hành khảo sát, giám sát theo chương trình công tác; cụ thể: 
- Ban Pháp chế HĐND huyện giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật trong tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân và thực hiện các kết luận, quyết định sau thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo đã có hiệu lực.
- Ban KT-XH HĐND huyện tiến hành khảo sát công tác cấp GCN QSDĐ trên địa bàn huyện
3. Hoạt động của đại biểu HĐND và Tổ đại biểu HĐND huyện:
Trong quý III, các đại biểu - Tổ đại biểu HĐND huyện tập trung tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực lao động sản xuất, kinh doanh phát triển kinh tế-xã hội; bảo đảm quốc phòng quân sự địa phương và giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. Chủ động chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh cho lúa và cây màu; phòng chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm; phòng chống lụt bão và úng. Đẩy mạnh đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng; tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường. Quan tâm chăm sóc các đối tượng chính sách xã hội, tổ chức kỷ niệm 77 năm ngày TBLS (27/7); chuẩn bị tốt các điều kiện và tổ chức khai giảng năm học mới 2024-2025; thi đua lập thành tích chào mừng 79 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh (2/9); Kế hoạch thực hiện tỉnh ATGT năm 2024,... 
Tuyên truyền phổ biến và vận động nhân dân tích cực thực hiện các Nghị quyết của HĐND tỉnh khóa XIX, của HĐND huyện khóa XX. 
4. Hoạt động của HĐND các xã, thị trấn:
Hoạt động của HĐND các xã, thị trấn trong Quý III/2024 được duy trì ổn định, đúng quy định của luật. Thường xuyên quan tâm đến đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của HĐND; chủ động nghiên cứu, nâng cao nhận thức pháp luật, các nghị định, thông tư, hướng dẫn để xác định rõ và thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền của HĐND, của Thường trực HĐND cấp xã. 
Hoạt động giám sát: HĐND các xã, thị trấn thực hiện nghiêm túc hoạt động giám sát thường xuyên. 
Hoạt động tiếp công dân: Thường trực HĐND cấp xã đã chủ động trong phân công và thông báo lịch tiếp công dân cụ thể, phối hợp với UBND cùng cấp thực hiện tốt công tác tiếp công dân, đôn đốc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân ở cơ sở góp phần ổn định an ninh chính trị, TTATXH trên địa bàn.
Công tác phối hợp: HĐND cấp xã luôn có sự phối hợp chặt chẽ với UBND, Ủy ban MTTQ và các ban ngành đoàn thể có liên quan trên địa bàn trong công tác chuẩn bị tiếp công dân, hoạt động giám sát,... 
5. Công tác tham mưu, phục vụ hoạt động của HĐND các cấp:
Văn phòng HĐND&UBND huyện, cán bộ giúp việc HĐND cấp xã đã làm tốt công tác tham mưu, phục vụ; cung cấp tài liệu, thu thập thông tin và đảm bảo điều kiện vật chất phục vụ hoạt động của HĐND theo luật định; tham mưu, phục vụ tốt các phiên họp của Thường trực HĐND. Đã chủ động tham mưu, giúp Thường trực HĐND cải tiến, đổi mới trong công tác phối hợp, chuẩn bị, điều hành kỳ họp HĐND qua đó góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của HĐND huyện, cấp xã trong thời gian vừa qua.
II. Đánh giá chung: 
Trong quý III/2024, Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND các cấp trên địa bàn huyện đã duy trì hoạt động theo đúng chương trình kế hoạch đề ra; các hoạt động tuyên truyền, chuẩn bị và tổ chức kỳ họp, hoạt động giám sát, tiếp dân cũng như các hoạt động khác được duy trì thực hiện thường xuyên, có hiệu quả, góp phần ổn định tình hình và phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, hoạt động của HĐND các cấp trên địa bàn huyện trong Qúy III còn có một số tồn tại, hạn chế chủ yếu như sau: 
- Hoạt động chất vấn của đại biểu HĐND huyện còn hạn chế, chưa tranh luận và truy đến cùng trách nhiệm; số đại biểu tham gia chất vấn ít, nhất là ở cấp cơ sở.
- Hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân, đôn đốc xử giải quyết đơn thư của công dân có lúc, có việc chưa kịp thời; một số ý kiến kiến nghị của cử tri chưa được giải quyết dứt điểm. Việc tiếp công dân của đại biểu HĐND huyện đang công tác tại cơ sở và nhiều đại biểu HĐND cấp xã, thị trấn còn nhiều khó khăn, hạn chế. 
- Hoạt động của các Tổ đại biểu HĐND huyện chưa thường xuyên, hiệu quả chưa cao. Hoạt động giám sát của các Ban HĐND cấp xã còn hạn chế, chưa được phát huy. 
III. Nhiệm vụ trọng tâm quý IV/2024:
Thực hiện chương trình công tác năm, trong quý IV/2024; HĐND huyện tập trung chỉ đạo, thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Thường trực HĐND huyện:
1.1. Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng các phiên họp thường kỳ hàng tháng của Thường trực HĐND huyện. Chỉ đạo, hướng dẫn các Tổ đại biểu HĐND huyện triển khai kế hoạch và tổ chức các hoạt động của Tổ đại biểu. 
1.2. Tổ chức giao ban Thường trực HĐND với các Ban HĐND huyện và Thường trực HĐND các xã, thị trấn Qúy III/2024.
1.3. Phối hợp với Tổ đại biểu HĐND tỉnh xây dựng và triển khai Kế hoạch giám sát về tình hình KT-XH năm 2024 trên địa bàn huyện.
1.4. Thường trực HĐND huyện phối hợp với Tổ đại biểu HĐND tỉnh, UBND, UBMTTQ huyện và các xã, thị trấn tổ chức tiếp xúc cử tri chuẩn bị cho kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của HĐND các cấp; phối hợp với Đoàn ĐBQH khu vực tỉnh Bắc Ninh và UB MTTQ tỉnh, huyện tổ chức tốt các cuộc tiếp xúc cử tri của các vị đại biểu Quốc hội khóa XV trên địa bàn huyện.
1.5. Duy trì công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư theo thẩm quyền. Thường trực HĐND huyện tiếp tục kiểm tra việc tiếp công dân của đại biểu HĐND huyện.
1.6. Tích cực chuẩn bị và tổ chức tốt các kỳ họp chuyên đề và thường lệ cuối năm 2024 của HĐND huyện khóa XX. Chỉ đạo các đại biểu HĐND huyện tham dự đầy đủ các kỳ họp của HĐND xã, thị trấn nơi ứng cử, báo cáo kết quả và Nghị quyết kỳ họp HĐND huyện theo quy định.
1.7. Tổng kết hoạt động của HĐND năm 2024; triển khai phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2025.
2. Các Ban của HĐND huyện:
Tiến hành thẩm tra các nội dung trình tại các kỳ họp năm 2024.
Tổ chức các cuộc giám sát chuyên đề theo kế hoạch, cụ thể: Ban Pháp chế giám sát công tác thực hành quyền công tố và kiểm soát hoạt động tư pháp của Viện kiểm sát nhân dân huyện. Ban KTXH khảo sát công tác cấp Giấy chứng nhận QSDĐ và giám sát công tác quản lý nhà nước về quy hoạch, xây dựng trên địa bàn huyện. 
3. Các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện:
Tuyên truyền, vận động cử tri và nhân dân thực hiện tốt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, nghị quyết của HĐND các cấp. Kịp thời nắm bắt tình hình ANCT-TTATXH trên địa bàn ứng cử.
Tham gia các cuộc tiếp xúc cử tri và tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri phản ánh tới kỳ họp thường lệ cuối năm 2024. 
4. Văn phòng HĐND&UBND huyện:
Căn cứ vào chương trình công tác của Thường trực HĐND huyện, Văn phòng chủ động tham mưu, đề xuất phục vụ các hoạt động của Thường trực, các Ban, các Tổ đại biểu HĐND huyện đảm bảo kịp thời. Chuẩn bị chu đáo các điều kiện phục vụ các kỳ họp còn lại năm 2024 của HĐND huyện.
5. HĐND các xã, thị trấn:
Trong quý IV/2024, Thường trực HĐND (hoặc các Ban của HĐND) cấp xã tổ chức ít nhất 01 cuộc giám sát chuyên đề.
Phối hợp với UBND, UBMTTQ cùng cấp tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND các cấp trước kỳ họp thường lệ cuối năm 2024. Tổng hợp các ý kiến kiến nghị của cử tri phản ánh tới kỳ họp HĐND các cấp.
Thường trực HĐND các xã, thị trấn duy trì thực hiện nghiêm chế độ thông tin báo cáo với Thường trực HĐND huyện./.
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